

**ИНТЕГРАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ КГУ И БАЗОВОЙ
УНИВЕРСИТЕТСКОЙ ГИМНАЗИИ №1 "УНИВЕРС"**

**Ректор КГУ Проворов А.С.
Декан ППФ Смолянинова О.Г.**

В этом году исполнилось 15 лет Красноярской университетской гимназии №1. За это время накоплен большой опыт работы в плане развития и совершенствования новых образовательных программ, формирования механизмов взаимодействия средней и высшей школы.

Остановимся тезисно на основных направлениях деятельности, осуществляемых совместно гимназией №1 и Красноярским государственным университетом :

- Совместная проектная деятельность по развитию региональной системы образования
- Апробация новых моделей обучения, прежде всего по программе "Гражданское образование"
- Психологический мониторинг совместно с институтом "Педагогики и психологии развития" директор д. псих. наук, профессор Хасан Б.И.
- Выработка категорий качественной оценки образовательных программ
- Развитие новых образовательных услуг (компьютерный клуб, научная лаборатория и др.)
- Апробация новых школьных предметов (Интересы, ценности, нормы; ...)
- Осуществление социальной практики через различные институциональные формы (международная детская общественная организация Интеракт – клуб, детско-взрослая общественная организация "Мир без конфронтации", литературный лицей и др.)

Практика в высших учебных заведениях имеет особое значение для профессиональной подготовки будущих педагогов и психологов. Она ставит студентов старших курсов в реальную ситуацию будущей профессиональной деятельности, практиканты вступают в новую социальную роль и становятся субъектом новых отношений с педагогическим коллективом школы, родителями, учениками. Гимназия №1 является основной базой педагогической и психологической практики студентов КГУ. Университет в свою очередь, в полном смысле слова является кузницей кадров для Гимназии. На сегодняшний день в гимназии "Универс" работает 28 выпускников КГУ. Немаловажную роль в системе управления играет тот факт, что все руководящие должности в гимназии занимают выпускники психолого-педагогического факультета КГУ (директор гимназии, зам. Директора, председатель научно-методического Совета гимназии).

Преподаватели гимназии и сотрудники университета ведут совместные исследовательские проекты в области образовательных инноваций. Результаты этой работы подводятся во время ежегодных проектных семинаров и научно-практических конференций (среди которых конференция "Психология и педагогика развития", "Педагогические чтения", "Новые технологии в гуманитарном образовании" и др.). Среди совместных проектов осуществляемых в рамках международного сотрудничества преподавателями

кафедры психологии развития психолого-педагогического факультета КГУ и гимназии "Универс" можно отметить следующие:

- совместные проекты по подготовке исследовательских и учебно-методических материалов в области современных гуманитарных технологий (международный партнер: факультет психологии Йоркского университета, Великобритания)
- совместные программы исследований в области конфликтной компетентности и гражданского образования для педагогов общеобразовательной и высшей школ (международный партнер: факультет психологии университета штата Вашингтон, Сиэтл, США)
- совместный проект по разработке учебных материалов и курсов в области современного гражданского образования (международный партнер: факультет психологии университета штата Гавайи, США)
- группа проектов по исследованию и разработкам в области развития культуры ненасилия при поддержке Института «Открытое общество» (Фонд Сороса США)
- совместные программы по разработке учебных моделей групп анализа. (международный партнер: Бременский Психоаналитический институт, ФРГ)
- программы психолого-педагогической подготовки для университетов совместно с Британским советом.